

万众一心抗疫情 人大代表在行动

爱心捐赠尽心意

本报记者 于蕊 吴培民

“感谢您对我们的关心。这些医用物资来得太及时了,解了我们的燃眉之急!”2月12日,满载着防疫物资和红糖菜保健产品的货车驶进了市中心医院。当院长张爱民接到省、市人大代表、省标记生物技术有限公司总经理姜伟委托工作人员送来的防疫物资及保健产品时,真诚地对他们表示感谢。

突如其来的新冠肺炎疫情牵动着每个人的心。抗击疫情以来,我市爱心企业及社会各界人士纷纷行动起来,助力家乡打赢疫情防控阻击战,力所能及地奉献力量,为在奋战坚守岗位的一线医务人员送去温暖。姜伟就是诸多爱心企业家的代表。

自新冠肺炎疫情爆发以来,姜伟时刻关注疫情。在得知市中心医院医用物资紧缺时,他立即主动联系市中心医院,为医院采购了1.2万只一次性医用长臂手套和2万只超长医用吸管,还为医院捐



连日来,姜伟代表爱心企业捐赠防疫物资,工作人员正在整理物资。本报记者 王彦雨 摄

为复工复产企业打通“最后一公里”

本报记者 李及肃

目前,经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化。我市部分企业已陆续有序复工复产,经济社会发展也加快了脚步,相关职能部门也相继出台政策措施,帮扶困难企业复工复产。

疫情对不同企业的影响各有差异。相关职能部门在出台政策时,要站在企业的角度制定帮扶政策,要多深入企业搞调研。调研是政策制定的基础,不能

市税务局稽查局

以“微党课”筑牢“红色防疫墙”

本报讯 一名党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。面对突如其来的新冠肺炎疫情,市税务局稽查局以线上“微党课”为主要形式,积极响应疫情防控有关要求,持续增强党员干部“四个意识”,激励发挥党员模范带头作用,筑牢了一面政治保障的“红色防疫墙”。

创新教育,形式有新意。复工以来,稽查局党支部创新教育方式,结合“微党课”形式,通过支部微信群开展党员经常性教育,每周固定时间开展“微党课”分享活动,传达关于防疫、抗疫相关文件精神。

科学制定,内容有效。以疫情防控决策部署的相关指导文件为中心,结合税务系统春训工作安排和省局机关党委关于每日学习的工作安排,从要闻简报、战役日记、疫情播报、媒体评论、防疫指南、战役先锋、支部动态等多维度选取学习内容,即通读各级关于做好新冠肺炎疫情防控工作的指示精神,提

赠了具有保健功能的16箱乳酸红甜菜发酵食品和5箱鲜红甜菜,捐赠物资总价值共4万余元。捐赠当天,因工作需要,未能亲自将物资送到市中心医院的姜伟还通过微信向市中心医院院长张爱民表达了对一线工作者的敬意。他写道:“东西太少,是我对您和奋战在抗疫第一线医务人员的一点心意。你们辛苦了,你们是新时代最可爱的人,为你们点赞、为你们祝福。”

一段话语朴实无华,但温暖着每个人的心田。姜伟说:“作为人大代表、民营企业家,面对疫情,我有义务、有责任尽自己微薄之力,为疫情防控贡献力量所能及的力量,共同打赢疫情防控阻击战。”抗击疫情,责任在肩。疫情期间,省、市人大代表姜伟奉献爱心带头表率,以实际行动体现了人大代表的责任担当,彰显了家国大义和为民情怀,为疫情防控贡献着人大代表应尽的力量。

战“疫”故事

一封来自35名透析患者的感谢信

本报记者 张莹莹

“感谢美丽的白衣天使!疫情之中,你们虽然没在武汉抗‘疫’一线,而留在了我们身边,给予我们特殊的爱,你们是新时代最可爱的人……”这是一封来自市中心医院透析中心35名透析患者的联名感谢信。信的内容不长,落款处留下众多患者和家属的签名。

写信的时间虽然定格在3月1日,但故事还要从疫情刚刚发生时讲起。

一直以来,透析患者属于特殊治疗人群。他们免疫力极其低下,在血液透析的过程中,护理工作至关重要。春节刚过,新冠肺炎疫情的发生给前来市中心医院透析的患者们带来了很大的困难和疑虑。因为血液透析是不能延误和推迟的治疗,一旦耽搁,后果将不堪设想。这次疫情使透析患者本身就脆弱敏感的神经再次紧绷起来,各种不利因素和思想包袱困扰着他们。“病友们,全市都在防控疫情,避免扎堆聚在一起,眼下的我们该怎么办?”患者马某辰在病友群里提出诸多疑问。“是啊是啊!我明天就要去透析了,我也怕被感染。我爱人生病了,这大过年的也没个人照顾我。”患者王某紧跟着发帖。大家你一言我一语开始担忧起来。

但是很快,这种疑虑就被打消了。“请大家不要恐慌,我们已向院里汇报了情况,院方已拿出具体方案,保证每一位患者能在做好疫情防控护

的同时,保障你们正常顺利地顺利完成透析。关键时期,透析中心广大护士将与你们在一起,为大家排忧解难,提供更周到的护理服务。”市中心医院透析室护士长周丽梅在病友群里发出信息。

连日来,由于疫情发生,大大增加了医护人员的工作量,也为各种护理工作带来了许多不可预见的难题。每天,在透析室,患者进门、量体温、消毒、隔离、换鞋、推轮椅、上机下机、称体重、量血压……这一系列的程序都由透析室的护士们“一路接棒”。除了这些,护士长周丽梅还针对每位患者的健康情况、心理状况、透析效果制定了一份健康“晴雨表”,内容涵盖疫情防疫、心理疏导、健康帮扶、特别注意事项等都一一作详细记录,使得疫情发生以来,所有透析患者能够井然有序地进行平稳治疗。“感谢医护人员对我们的悉心呵护与照顾。他们不怕被感染,恪尽职守、默默奉献,急患者所急、想患者所想,让我们的生命得以延续、生活质量得以提升,我们心存无尽的感激与感动。”一位59岁不愿透露姓名的患者如是说。

故事的尾声又回到了这封联名感谢信上。信中最后一段如是说:“医者仁心,护爱似家。我们会永远记得你们在疫情下,舍小家为大家,不嫌弃、不放弃,与我们心手相连的爱心奉献。”

“金牌龙眼”背后的故事

本报记者 赵强

“热气腾腾的‘金牌龙眼’来喽,开饭!”2月16日11时30分,伊辽高速辽源收费站疫情防控一线的市运管处执勤人员一边津津有味地品尝着“金牌龙眼”,一边说“小金子”真挺体贴人的,给力!

“金牌龙眼”是一碗看似普通的馄饨,因形状像龙的眼睛,入口筋道,口感极佳,且出自市运管处稽查队“90后”队员金兆伦一人之手,所以才被命名为“金牌龙眼”。

“虽然不是山珍海味,但味道美滋滋的,最重要的是非常暖心。”市运管处执勤人员都说,山珍海味都不如“金牌龙眼”,“小金子”金兆伦这孩子真不错。

自打响新冠肺炎疫情防控阻击战以来,市运管处在伊辽高速辽源收费站配合相关部门对入辽车辆进行检查,对人员进行测温。为有力地防控疫情,做到检查检测“无缝对接”,全体人员分成若干小组,24小时“零间歇”坚守,每8小时一换岗。

“疫情防控期间,正值冬末春初,天气乍暖还寒。单位食堂关闭了,市区内所有饭店、小吃店也都不再营业。执勤人员在外面一站就是8小时,饿了只能吃些面包、火腿肠、泡面对付一口。”这些都被“小金子”金兆

伦看在眼里。在他看来,身体是革命的本钱,越是关键时刻,越是要爱惜自己的身体。为此,金兆伦向领导主动提出每天自己包馄饨为抗击疫情一线同事送温暖的想法,领导当即表示同意并支持。

至此,从2月4日到2月19日伊辽高速辽源收费站卡点撤离为止,这位“90后”的金兆伦,每天早早起来就开始包馄饨,中午11点半准时为执勤人员送去一碗碗热气腾腾的馄饨。元宵节这天,他还特意给大家煮了汤圆,汤圆虽小,却饱含着浓浓的爱心和祝福。

“在平时的生活中,他也总是冲锋在前。记得在去年稽查队一次下路检查时,自己被车刮伤后依然坚守在工作岗位,让人敬佩。”提到金兆伦,同事辛柯蒙这样评价他。

“他在部队当过5年兵,修养和思想境界高。在这特殊时期,他主动给大家包馄饨,细节真的让人很暖心。”市运管处稽查队长从鹏威说。

面对领导和同事的赞扬,金兆伦只是憨憨地一笑说:“在大灾大难面前,每个人都有责任尽一分力,更何况我还是一名共产党员。越是难的时候,咱就得往前冲,绝不退缩,我们要勇当疫情防控阻击战的先锋。”

卖货郎 挺忙

本报记者 李及肃 摄影报道

“五谷杂粮米面油,不用出村啥都有,防疫生活不犯愁。”

近一段时间,龙山区寿山镇忠诚村6组村民徐铁明的便民粮油大篷车,在寿山镇周边村庄备受村民欢迎。疫情期间,农民朋友不方便外出

采购,徐铁明的大篷车正好解决了有需求农民朋友的犯难问题。

徐铁明告诉记者,每天出车前、收车后他都会给车消毒两次,保证人车安全。特殊时期,能为居家的农民朋友提供方便、为防控疫情尽一份力,苦点、累点都不算啥。



徐铁明的便民粮油大篷车备受村民欢迎。

战“疫”手记

辽源市驰援武汉医疗队队员
辽矿集团总医院ICU护士王露露

越是艰险越向前

2020年2月19日

昨天晚上的夜班,我闹了一个小笑话。6床的患者询问,如果没有药了,可不可以把手上的留置针拔掉。因为我怕第二天还需要静输液体的药物,所以我说“要是不要的话就先留着”。我说话时,患者又问我,她说“当什么?”我还没有反应过来,以为是我说话声音太小,患者没听清,所以又大声重复了两遍“不要的话就留着吧。万一明天有药呢;要是当的话,我就给你拔了”。我想这下患者能听懂了。没想到,患者还是问我“当什么?”。当时我一下就懵住了,心想我怎么就说出这么大火还没听清楚?要不我再大声说一遍。这时穿白大褂的年轻患者憋着笑和6床的患者说“护士的意思是让你别把留置针给弄掉了”。6床的患者才恍然大悟地知道了。我这才明白,原来我说的东北“方言”,人家听不懂!以前在网上看到,说东北人认为自己说的是普通话,其实是东北方言,我还不相信。我认为自己说的就是普通话,而且还特别标准。这次才知道,原来我也是满口的“大碴子味儿”!不知不觉就说了武汉人民听不懂的东北方言。出了病房自己都不好意思笑,感觉太有意思了,患者肯定也会笑我。啊,有点小险。
今天要继续标准普通话!

2020年2月21日

每次休息的时候刷手机看新闻,看到疫情每天都在好转,心里很高兴。我们的辛苦没有白费,全国每天都有新冠肺炎患者痊愈出院,这其中也有我们负责的病区的病人,这是对我们工作最好的回报,再辛苦也值得了。
等到我们战胜了疫情,我希望我可以再来一次武汉。不过不是以驰援武汉护士的身份,而是以东北吃货、以游客的身份来武汉。看看武汉的樱花,吃吃着名的热干面,体会一下武汉人的“过早”,坐坐过一次长江大桥,想想去长江上坐坐游轮,好好地看看武汉,玩玩武汉,体会一下真正的活力四射的武汉。到那时,再说一声,武汉真好!
越是艰险,越是向前。我们一定能胜利!

2020年2月27日

今早打开窗,窗外雾蒙蒙的,飘起了小雨。昨晚看天气预报,家里今天要大雪,武汉却飘着细雨。有点沮丧。
昨晚刷手机,看到鲁迅的那段话,“愿中国青年都摆脱冷气,只向上走,不必听自暴自弃者的话。能做事的做事,能发声的发声。”心里很有感触。我们这批驰援武汉医护人员,大多是“90后”的“小妹妹”,“95后”的“小哥哥”已经算是年纪比较大的了。看到她们青春的脸庞,就想到,其实她们也是刚刚长大的孩子呢。在家里时,还在和父母撒娇呢。国家危难,一声召唤,她们就奔赴前方,担起责任,为国家奉献出自己的力量,真的了不起!
看到她们,就想到自己。我比她们年纪都要大,更应该负起责任来,不仅要更加努力工作,也要保护好我的姐妹们,让她们要安全地完成使命后回家。
要和姐妹们一起加油!



(本报记者 张莹莹 整理)

辽源市失业保险金“畅通领、安全办”的通知

为全面落实《人力资源和社会保障部关于推进失业保险金“畅通领、安全办”的通知》和《吉林省失业保险金“畅通领、安全办”经办规程(暂行)》要求,进一步简化失业保险金申领流程,切实保障失业人员及时享受失业保险待遇权益,现将网上申领失业保险金有关事项通知如下:

- 一、申领条件
 - 1.依法参加失业保险,失业前所在单位和本人已按规定履行缴费义务满1年;
 - 2.非因本人意愿中断就业;
 - 3.失业前所在单位已在社保局办理减员业务。
- 二、申领方法
 - 1.失业人员登录吉林省社保局网上经办大厅(http://wsbj.jl.gov.cn:8001/login.jsp),按照如下步骤办理:
 - 1.注册个人用户。注册时需填写本人九位社会保障卡号,注册成功后登录个人网上经办大厅。
 - 2.在主菜单“业务办理”中点击“失业金申领”功能,选择“失业金申领添加”,并按相关提示办理。
 - 3.添加附件时,需将本人已激活的社会保障卡正面拍照上传;暂

无社会保障卡或社会保障卡未激活的人员,需将本人身份证正面和本人吉林银行借记卡正面拍照上传。
4.个人申请提交成功后,社保局将在后台及时复核受理。
5.社保局将于复核通过后次月发放失业保险金至失业人员指定账户。

三、领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足1年的失业人员,由社保局继续发放失业保险金至法定退休年龄。续发失业保险金无需申请,续发期间同时代缴医疗保险费。
四、友情提示

- 1.符合失业保险金申领条件的人员,申领失业金不受60日申领时限限制。
- 2.享受失业保险待遇人员出现下列情况,需及时告知社保经办机构,按照国家有关规定停发失业保险待遇,否则将承担相应法律责任。
 - 包括:重新就业、应征服兵役、移居境外、享受基本养老保险待遇的,以及无正当理由拒不接受当地人民政府指定的部门或机构介绍的工作的。

辽源市社会保险事业管理局
2020年2月25日